

人大常委会第二十一次会议举行二次全会

审议有关授予国家勋章和国家荣誉称号的决定草案

听取专项工作报告和执法检查报告等

栗战书出席会议

据新华社北京8月10日电 十三届全国人大常委会第二十一次会议10日上午在北京人民大会堂举行第二次全体会议。栗战书委员长出席。

蔡达峰副委员长主持会议。常委会组成人员165人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议审议了委员长会议关于提请审议全国人民代表会常务委员会关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定草案的议案。受委员长会议委托,全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作了说明。

会议听取了科学技术部部长王志刚受国务院委托作的关于贯彻落实创新驱动发展战略推进科学技术进步法实施情况的报告。

会议听取了国务委员、公安部部长赵克志作的关于公安机关执法规范化建设工作情况的报告。

会议听取了国家监察委员会主任杨晓渡作的关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。

今年5月至7月,全国人大常委会组织开展了关于全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决

定和野生动物保护法执法检查。会议听取了全国人大常委会副秘书长沈跃跃作的执法检查报告。

今年6月至7月,全国人大常委会执法检查组对农业机械化促进法贯彻实施情况开展了检查。会议听取了全国人大常委会副秘书长吉炳轩作的执法检查报告。

会议还听取了全国人大常委会副秘书长信春耀作的全国人大常委会办公厅关于“十四五”规划纲要编制工作若干重要问题专题调研工作情况的报告。

主任沈春耀向会议作了关于授予在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的人士国家勋章和国家荣誉称号的决定草案审议情况的汇报。

全国人大常委会秘书长杨振武向会议作了关于个别代表的代表资格的报告和任免案审议情况的汇报。

委员长会议决定,将上述草案建议表决稿等提交常委会会议审议。

栗战书主持第七十次委员长会议

据新华社北京8月10日电 十三届全国人大常委会第七十次委员长会议10日下午在北京人民大会堂举行,栗战书委员长主持会议。

全国人大常委会法制工作委员会主任委员李飞向会议作了关于城市维护建

设税法草案修改意见的汇报,关于契税法草案修改意见的汇报,关于全国人大常委会关于香港特别行政区第六届立法会继续运作的决定草案审议结果的报告,关于授权国务院在粤港澳大湾区内地九地开展香港法律执业者

和澳门执业律师取得内地执业资质和从事律师职业试点工作的决定草案审议结果的报告。宪法法律委根据常委会会议的审议意见,提出了上述草案建议表决稿。

全国人大常委会法制工作委员会

那曲羌塘赛马艺术节开幕



8月10日,2020年那曲羌塘恰格萨尔赛马艺术节在西藏那曲市恰格萨尔赛马场开幕。图为演员在开幕式上表演节目。

新华社记者 张汝锋摄

外交部发言人—— 中方一贯坚决反对美台官方往来

新华社北京8月10日电(记者温馨)针对美国卫生与公众服务部部长阿扎访问台湾并会见台湾地区领导人蔡英文,外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上说,中方一贯坚决反对美台官方往来,已向美方提出严正交涉。

赵立坚强调,台湾问题是中美关系中最重要最敏感的问题,一个

中国原则是中美关系的政治基础。美方所作所为严重违背其在台湾问题上所作承诺。中方敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,停止与台进行任何形式的官方往来与接触,停止提升美台实质关系,慎重妥善处理涉台问题,以免对中美重要领域合作和台海和平稳定造成严重损害。

外交部宣布制裁11名美方人员

据新华社北京8月10日电(记者温馨)针对美国国务院和财政部8月7日所谓破坏香港自治为由宣布制裁11名中国中央政府部门和香港特区官员一事,外交部发言人赵立坚10日在例行记者会上表示,美方有关行径公然插手香港事务,粗暴干涉中国内政,严重违反国际法和国际关系基本准则,中方对此坚决反对和强烈谴责。

赵立坚说,针对美方错误行径,中方决定即日起对在涉港问题上表现恶劣的美联邦参议员卢比奥、克鲁兹、霍利、科顿、图米、联邦众议员史密斯,以及美国国家民主基金会总裁格什曼、美国国际共和研究所总裁特温宁、“人权观察”执行主席罗斯、“自由之家”总

裁阿布拉莫维茨实施制裁。

他强调,香港回归祖国以来,“一国两制”取得举世公认的成功,香港居民依法享有前所未有的民主权利,依法充分行使各种自由。这是任何不带偏见的人都无法否认的客观事实。同时,“一国两制”实践中也面临着新的风险和挑战,突出问题就是香港特区的国家安全风险日益凸显。在香港特区国家安全受到现实威胁和严重损害、特区政府难以自行完成维护国家安全立法的情况下,中国中央政府采取果断举措,从国家层面建立健全了香港特区维护国家安全的法律制度和执行机制。香港国安法惩治的是极少数严重危害国家安全的犯罪分子,保护的是绝大多数守法的香港居民。

武汉 初一初二返校复学



8月10日,武汉初中阶段初一、初二年级返校复学,至8月30日结束。

图为水果湖一中学生在教室里听课。

赵军摄(新华社发)

贵阳大数据 惠民身边事

本报记者 苏滨 王洲 程聚新

小吃街上,数据共享,街摊管理转型升级;养老院里,智能监测,精准照料,老人们安享晚年……说起大数据应用带来的身边变化,不少贵州贵阳市民感慨:“原来,大数据还能这么用!”

小街不长,400多米,96个档口,哪怕淡季,一天客流量也不下8万。生意红火的二七路小吃街,如今秩序井然。

“过去的二七路,摊位多、规模小、油烟浓、环境差,监管也难。”一直在二七路经营的摊主甘小慧,目睹了小吃街的面貌焕新颜。

2019年3月,贵阳市南明区将二七路小吃街列为食品摊贩规范化管理试点。依托大数据,南明区市场监督管理局将其纳入“智慧共治·社会共享”平台,进一步保障食品安全、环

境卫生。

走进小吃街,各家统一招牌的侧面,都贴着一个二维码,这是摊贩的“身份证”。“用手机扫一扫,通过小程序,每家的经营资质、健康证等都能查到。”南明区市场监督管理局食品安全科副科长郭雷介绍,小吃街管理方每天随机抽检,社区不定期巡查,监管方则随机拍照,这些都会形成记录,上传至平台系统,各方共享数据。

“最美不过夕阳红,温馨又从容。夕阳是晚开的花,夕阳是陈年的酒……”在贵阳市观山湖区养老服务中心,走进大门,远远就听见歌声。“这是到了练歌时间啦,合唱团、读书会、电影会、手工课……叔叔阿姨们的日程可充实了!”服务中心养老业务副院长杨蕃佳说。

2017年起,观山湖区养老服务中心借助大数据技术探索“智慧养老”。“我们给老人配了电子手环、睡眠监测器等,用智能设备实时监测老人的活动轨迹,还能捕捉心率、睡眠等数据,有助于慢性病管理。”杨蕃佳介绍。

为提高管理效率,养老服务中心的智能管理平台专设护工、老人、院长、子女等端口,在手机上下载APP,就能从不同层面实时掌握服务中心里的情况。“有位有认知障碍的老人,有一天突然走出了服务中心。护工借助APP,通过手环收集的活动轨迹,很快查到了具体位置。”杨蕃佳说。

目前,贵阳多地利用大数据搭建智能养老云平台,提供智能家居、健康检测、上门看护等服务,实现居家养老“小事不出社区、大事有人帮扶”。

走向我们的小康生活

存量问题全部解决 外出务工规模超去年

挂牌督战地区脱贫攻坚进展顺利

本报北京8月10日电(记者郁静娴)今年初,国务院扶贫开发领导小组对2019年底全国未摘帽的52个贫困县以及贫困人口超过1000人和贫困发生率超过10%的共1113个村开展挂牌督战。从10日举办的国新办发布会上获悉,经过半年努力,挂牌督战地区脱贫攻坚进展顺利。

52个挂牌县“三保障”和饮水安全的存量问题已全部解决

据悉,挂牌督战的52个县,主要集中在广西、四川、贵州、云南、甘肃、宁夏和新疆7个省区,1113个挂牌村集中在上述除宁夏以外的6个省区。

“这些县和村绝大部分都位于深度贫困地区,脱贫的任务重,工作的难度大,是剩下最难的硬骨头。”国务院扶贫办副主任欧青平介绍,督战坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的体制机

制,重点针对“两不愁三保障”、贫困家庭劳动力务工、易地扶贫搬迁、不稳定脱贫户和边缘户的动态监测帮扶、相关问题整改等五方面情况开展督战。

目前,52个挂牌县“三保障”和饮水安全的存量问题均已全部解决,易地扶贫搬迁剩余的任务全部完成。截至7月底,52个挂牌县解决了15.6万贫困人口的饮水安全、住房安全、义务教育和医疗卫生保障方面的问题,完成了剩余11万贫困人口的搬迁任务。

挂牌地区贫困劳动力外出务工规模超过去年,就业保持了基本稳定。今年,52个县有285万贫困劳动力外出务工,是去年这52个县外出务工规模的112%,比全国的平均水平高出了7个百分点。

防止返贫的监测机制基本建立,脱贫不稳定和边缘易致贫人口已及时纳入帮扶范围内。目前52个县共识别87万脱贫不稳定和边缘易致贫人口,并对其全部落实了帮扶措施,有效防止这部

分人口陷入新的贫困。

疫情和灾情对52个挂牌督战县脱贫攻坚的影响总体可控

今年以来,新冠肺炎疫情给脱贫攻坚带来了一些冲击和挑战,同时江南、华南、西南洪涝灾害增多,给贵州、广西、四川等省区的部分挂牌督战县带来一定损失。对此,中央和地方相继出台了一系列含金量高、针对性强的政策举措和应急响应。

欧青平判断,疫情和灾情对52个挂牌督战县脱贫攻坚的影响总体是可控的。从最新调度情况看,52个贫困县外出务工的人数比去年增长了12个百分点,扶贫项目开工和扶贫资金支付率均高于全国平均水平。52个县共认定扶贫产品2522个,已销售61亿元,扶贫产品滞销问题得到了有效的解决。

威海定远舰遗址第二期 水下考古调查工作启动

据新华社威海8月10日电(记者王阳)10日,“2020·山东威海定远舰遗址第二期水下考古调查工作”在刘公岛定远舰遗址考古工作平台“丰旺10”平驳船上举行开工仪式,国家文物局水下文化遗产保护中心水下考古研究所等有关单位

为水下考古队授旗。

“威海湾一号”甲午沉舰遗址水下考古调查项目由国家文物局水下文化遗产保护中心牵头,山东省水下考古研究中心联合中国甲午战争博物院、威海市博物馆等单位文博机构共同开展。

舟山：沙场点兵 夏练三伏



8月10日,浙江省舟山市公安局普陀山分局巡特警大队结合全警实战大练兵活动开展“沙场点兵 夏练三伏”为主题的魔鬼训练周。图为队员在海边进行跑步热身训练。

邹训永摄(人民视觉)

7月份居民消费价格上涨2.7%

本报北京8月10日电(记者王俊岭)国家统计局10日发布数据,7月份,全国居民消费价格(CPI)同比上涨2.7%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

其中,食品价格同比上涨13.2%,涨幅扩大2.1个百分点,影响CPI上涨约2.68个百分点。食品中,猪肉价格上涨85.7%,涨幅比上月扩大4.1个百分点;鲜菜价格上涨7.9%,涨幅扩大3.7个百分点;水产品价格上涨4.7%,涨幅回落0.1个百分点;鸡蛋价格下降16.6%,

降幅扩大0.8个百分点;鲜果价格下降27.7%,降幅收窄1.3个百分点。

非食品价格由上月同比上涨0.3%转为持平。非食品中,医疗保健价格上涨1.6%,交通和通信价格下降4.4%,其中汽油和柴油价格分别下降15.7%和17.5%。

7月份,工业生产持续回升,市场需求逐步回暖,国际大宗商品价格继续上行。同日发布的数据显示,7月份全国工业生产者出厂价格同比下降2.4%,降幅比上月收窄0.6个百分点。